

信阳日报

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2016年1月23日 星期六
(乙未年十二月十四 乙未年十二月廿六立春)

第8752期 今日4版



信阳日报法人微博 信阳日报微信公众号 掌上信阳微信公众号

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博: @信阳日报 @信阳新闻网 投稿: xyrbzbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

习近平就政法工作作出重要指示强调

防控风险服务发展 破解难题补齐短板

03版

驻豫全国人大代表视察组来我市集中视察

本报讯(记者 黄铎)1月20日至21日,由省人大常委会党组书记、省总工会主席张大卫,省政协副主席钱国玉带领的驻豫全国人大代表第二视察组来我市集中视察。市委书记郭瑞民,市长乔新江,市人大常委会主任张国晖,市委常委、常务副市长冯鸣,市人大常委会副主任聂书华,市人大常委会秘书长胡海华等参加汇报会或陪同视察。

视察组先后深入罗山县铁铺乡何家冲、新县八里畈镇丁李湾村等地实地查看,了解美丽乡村建设和古村落保护情况。

在召开的汇报会上,省住建厅厅长裴志扬向视察组汇报了我省名胜古迹保护工作情况。乔新江汇报了信阳市经济社会发展情况。

会上,全国人大常委会委员张国强、陈泽民、裴春亮、李光宇、熊维政等先后发言,围绕古村落规划建设、生态环境保护、旅游设施建设等方面提出了中肯的意见和建议。视察组还书面听取了信阳市中级人民法院、信阳市人民检察院2015年公正司法工作情况的报告。

钱国玉代表视察组指出,信阳历史悠久,文化灿烂,区位优势,交通便利,产业特色明显。近年来,市委、市政府认真贯彻落实中央和省、省政府决策部署,团结带领全市人民,凝心聚力、科学谋划,务实重干、锐意进取,统筹推进改革,在全面建成小康社会道路上迈出了新的步伐,经济运行总体向好,经济发展措施扎实有效,美丽乡村建设取得较大成效,司法公正不断进步。

钱国玉强调,目前我省正处于工业化中期阶段,如期全面建成小康社会各项任务,必须走新型工业化道路。要积极融入“一带一路”战略,积极发展生态产业,将开发与保护融为一体,大力实施大别山革命老区振兴发展规划,提升信阳毛尖、绿色食品和生态旅游的质量和档次,利用“一带一路”便利的基础设施和优惠的贸易政策,使信阳毛尖和绿色食品走向国门,走向国际市场。要进一步完善产业发展载体建设。围绕产业集聚区主导产业,大力发展生产性服务业,推进制造业服务化,着力提升物流、信息、金融产业支撑服务能力,为制造业转型升级助力加油。要加快新型城镇化发展步伐。以完善设施配套、提升城市品位、增强辐射能力为重点,坚持“一基本两牵动三保障”,推动产业集聚、人口集中、土地集约,加快建设鄂豫皖省际区域性中心城市。要持续推进美丽乡村建设。因地制宜,充分结合当地的自然环境和农村传统风貌,充分征求群众意见,建设更加美丽宜居乡村。要提高风景名胜规划建设和管理水平。不断创新发展理念,进一步加强基础设施和公共服务投入,完善景区功能和体制机制,加快提升景区规划建设水平和依法管理水平,为旅游业的发展和人民群众生活水平的提高作出更大贡献。要加强生态文明建设。大别山区有着非常优越的自然生态优势,建议信阳市、市政府以更大的决心和力度,推进绿色循环低碳发展,加强环境保护,提高生态承载力,大力实施大别山生态安全屏障和淮河流域生态治理工程,加强淮河流域生物多样性保护与可持续利用,持续强化南湾湖国家重点湖泊生态保护和环境治理,建设青山常在、清水长流、空气常新的美丽家园,努力让信阳更具吸引力、竞争力。(下转02版)

市政府召开第三十七次常务会议

本报讯(记者 时秀敏)1月22日下午,市长乔新江主持召开市政府第三十七次常务会议。市委常委、常务副市长冯鸣,副市长曹新生、张明春、郑志强、张富治、张武捷、孔凡国、谢天学出席会议。信阳军分区司令员程德明,市人大常委会副主任、市总工会主席李群茂,市政协副主席霍勇应邀出席会议。

会议研究审议了《政府工作报告》(讨论稿)。会议认为,《政府工作报告》(讨论稿)深入贯彻落实党的十八大和十八届五中全会精神,系统总结了“十二五”时期我市经济社会发展取得的成就,以创新、协调、绿色、开放、共享的五大发展理念为主线谋篇布局,明确提出了“十三五”时期的奋斗目标、主要任务,并就做好2016年工作作出全面部署,思路清晰,目标具体,重点突出,体现了实事求是的精神,符合我市实际。要结合中央、省委、省政府和市委的部署要求,以及信阳的市情和任务,进一步完善报告,努力让报告更准确、更实、更具操作性,真正成为政府工作指南。

会议研究审议了《信阳市国民经济和社会发展规划第十三个五年规划纲要》(讨论稿)。会议指出,《纲要》(讨论稿)经过多次集中讨论、专题调研、会上审议、征求意见,形成了基本成熟的框架,总体上体现了中央确立的五大发展理念,体现了省委对信阳“十三五”时期发展的新定位,体现了市委四届十次全会精神,是政府履行职责的重要依

郭瑞民在市委扶贫开发工作会议上强调

真重视 真精准 真尽心 坚决打赢脱贫攻坚战

本报讯(记者 程成)1月22日上午,我市召开市委扶贫开发工作会议,贯彻落实党的十八届五中全会和中央扶贫开发工作会议、省委九届十一次全会和省委扶贫开发工作会议会议精神,贯彻落实市委四届十次全会和市委经济工作会议精神。市委书记郭瑞民强调,全市上下要真重视、真精准、真尽心,坚定信心,齐心协力,坚决打赢脱贫攻坚战。

市委副书记、市长乔新江作工作报告。市领导刘国栋、张国晖、王道云、冯鸣、刘金志、方波、李湘豫、焦豫汝、尚邦君出席会议并在主席台就座。

会议由市委副书记刘国栋主持。

郭瑞民在讲话中指出,中央历来高度重视扶贫开发工作,特别是党的十八大以来,习近平总书记多次深入贫困地区调研,就扶贫开发工作发表了一系列重要讲话,提出了许多新观点、新论断、新要求。在中央扶贫开发工作会议上,习近平总书记深刻阐述了脱贫攻坚的重要意义、指导思想、目标任务和重大举措,为打赢脱贫攻坚战提供了

科学指南和基本遵循。在省委书记郭庚茂书记的讲话中,郭庚茂书记立足省情,分析了我省扶贫开发工作总体形势,提出了脱贫攻坚工作的“五条路径”、“五项举措”和“五大保障”。我们一定要认真学习,深刻领会,切实把思想行动统一到中央和省委决策部署上来,把脱贫攻坚责任扛在肩上,把脱贫攻坚工作抓在手上,坚决打赢脱贫攻坚战这场硬仗,让广大人民群众更好地共享改革发展成果。

郭瑞民强调,打赢我市脱贫攻坚战,要真重视。做好扶贫开发工作,对信阳来讲,一是任务重。我市是大别山区、革命老区、贫困地区,经过多年的发展,虽然全市贫困人口不断减少、保障水平不断提高,贫困群众的自我发展能力不断增强,但必须清醒认识到,当前我市贫困人口基数还比较大,脱贫攻坚任务艰巨繁重。二是要求高。中央明确提出到2020年要实现“两不愁、三保障”,即稳定实现农村贫困人口不愁吃、不愁穿,农村贫困人口义务教育、基本医疗、住房安全有保障。这是我们党的庄严承诺,标准更高,要求更高,三是责任大。习近

平总书记指出,脱贫攻坚任务重的地区党委和政府要把脱贫攻坚作为“十三五”期间头等大事和第一民生工程来抓,坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局。省里已经和中央签订脱贫攻坚责任书,我们也向省里立下了“军令状”。如果信阳不能如期完成脱贫攻坚任务,不仅要拖中原崛起河南振兴的“后腿”,而且影响全国全面建成小康社会的进程。我们一定要充分认识打赢脱贫攻坚战的重要性和紧迫性,以高度使命感和责任感,扎实做好扶贫开发工作。

要真精准。扶贫开发贵在精准,重在精准,成败之举在于精准。做好精准扶贫工作,要做到五个“必须”,情况必须清楚。通过实地走访到户、到人,对“谁贫困”、“哪里贫困”、“为什么贫困”真正做到心中有数,把精准识别、建档立卡这个关键环节的工作扎实做好,确保精准无误。办法必须管用。贫困家庭致贫原因各不相同,要精准施策、精准发力,切实提高扶贫工作针对性和实效性。措施必须落实。要真正搞清楚“扶持谁、谁来扶、怎么扶”,把五条途径、五项举措、五个保障“三个五”落到实处。工作必

须到位。脱贫要靠实干,来不得半点虚假,说到就要做到,说好就要做好。任务必须完成。坚决杜绝“假脱贫”、“被脱贫”、“数字脱贫”,确保贫困群众实际脱贫,而不是名义摘帽。要真尽心。各级党委政府要切实担负起扶贫开发主体责任,加强组织领导,强化工作措施,认真履职尽责。要深入实际、深入基层,深入群众,加强调查研究,掌握一手资料,发现问题,找准症结。要加强强谋划。深刻理解精准扶贫内涵,结合本地实际科学谋划,坚持问题导向,选好方法路径,确保取得实效。要统筹安排。正确处理脱贫与稳定脱贫的关系、精准脱贫与协调推进的关系、主体责任与“三位一体”的关系,构建多方参与、多措并举的大扶贫格局。要科学督导。加强督促指导,层层传导压力,推动责任落实。在最近建档立卡“回头看”中,要抓典型,有效解决工作不认真、识别不准确的问题。要强

力推进。各县区要设定扶贫开发时间表和路线图,抓紧抓实抓每一项工作。对抓得不力、弄虚作假的,不搞“下不为例”,一律严肃问责。乔新江在讲话中强调,“十二五”以来,我市贫困人口大幅减少,基础设施明显改善,保障水平持续提高,工作机制不断创新,全市扶贫开发工作取得了新成效。在充分肯定成绩的同时,我们必须清醒认识到,我市经济社会发展总体水平还不高,制约贫困地区和贫困人口发展的深层次矛盾依然存在,扶贫开发任务依然艰巨。各级各部门要高度重视,全面提升认识,充分认识到扶贫开发是重大政治任务,是难得发展机遇,也是重要发展举措,以更大的决心、更明确的思路、更精准的举措、超常规的力度,坚持不懈,持之以恒抓好扶贫开发工作,务求取得新的更大成效。

齐心协力打赢脱贫攻坚战

□本报评论员

瑞雪纷飞,润泽大地。在我市全面建成小康社会进入决胜阶段、脱贫攻坚进入攻坚冲刺紧要关头,昨日,我市召开市委扶贫开发工作会议,“十二五”期间,全市累计解决了64.3万人的稳定脱贫问题,农民人均纯收入由2011年的6365元提高到2015年的9900元,与全国、全省平均水平的差距进一步缩小,许多困难群众切实享受到了改革发展的成果。

尽管我市在扶贫开发工作中取得了显著成效,但我们必须清醒地看到,我市经济社会发展总体水平还不高,制约贫困地区和贫困人口发展的深层次矛盾依然存在,扶贫开发任务依然艰巨,而且越往后

越是“硬骨头”。全市目前仍有38万生活在贫困线以下,居全省第三位;个别地方对扶贫开发工作的重要性认识不到位,脱贫攻坚的举措不具体、工作不扎实;部分贫困群众存在“等要靠”思想,脱贫致富的主观能动性不强。这些问题,各级各部门必须高度重视,保持清醒认识,以更大的决心、更硬的举措、更实的作风,全力以赴抓好扶贫开发工作。

“十三五”时期,我市脱贫攻坚的主要目标是,到2019年在现行标准下38万农村贫困人口实现稳定脱贫,贫困村、贫困户全部达到脱贫标准退出贫困序列,实现信阳革命老区振兴发展、解决区域性贫困问题。

如期实现摘帽、脱贫目标,是一项重大政治任务。时间紧,任务重,要求高,责任大,必须充分发挥各级党组织的核心领导作用,统筹各方力量,调动方方面面的积极性,合力攻坚、全力以赴。必须深入研究把握新形势下脱贫攻坚工作的新特点和新要求,按照“五个一批”和“转、扶、搬、保、救”的要求,认真落实我省“三个五”工作部署,切实采取超常措施,持续实施好转移就业扶贫、特色产业扶贫、搬迁安置扶贫、兜底保障扶贫、及时救助扶贫。

各级党政“一把手”要深入实际,加强谋划,统筹安排,科学督导,强力推动,形成“上下衔接、左右联动、加大倾斜、合力推进”的工

作体制。市、县、乡要逐级负责、层层签订脱贫攻坚责任书,认真制定并严格落实脱贫攻坚考核办法,把脱贫攻坚作为各级督查工作的重点内容。务求做到情况必须清楚,办法必须管用,措施必须落实,工作必须到位,任务必须完成。

精准扶贫促发展,摆脱贫困奔小康。我市脱贫攻坚目标已经明确,冲锋号已经吹响。各级各部门要进一步加强责任担当,认真践行“三严三实”要求,切实把脱贫攻坚担在肩上,把脱贫攻坚任务抓在手上,进一步提升认识,坚定信心,以更大的决心、更明确的思路、更精准的举措、超常规的力度,坚决打赢脱贫攻坚战这场硬仗,让人民群众更好地共享改革发展成果。

里罗城里节味浓

本报记者 郝光 文图

里罗城位于商城县伏山乡最南端的金刚台脚下,里罗城不是城,只是一个宁静而又美丽的小山村,是一个远离城市喧嚣,让你去时心飞跃、回时心恋恋的地方。1月22日清晨,这个安静的小山村热闹起来,打糍粑、杀年猪、剪纸、唱大戏、吃流水席……里罗城民俗风情文化节带着人们穿越时空,回到那难忘的岁月。

图①为从四邻八乡赶来参加民俗节的乡民。图②为民间艺人表演手工编草鞋。图③为老篾匠手工制作竹编器具。

